

Συχνές ερωτήσεις

Τι είναι η εξέταση με ανοικτά βιβλία (Open-book exams)

Σε αυτού του είδους την εξέταση τα ερωτήματα είναι κρίσεως, οι απαντήσεις των ερωτημάτων δεν υπάρχουν αυτούσιες στο βιβλίο, τις σημειώσεις του μαθήματος ή σε κάποια διαδικτυακή πηγή. Θα πρέπει να συνθέσετε τη γνώση για να απαντήσετε στο ερώτημα.

Πώς προετοιμάζομαι για τις εξετάσεις με ανοικτά βιβλία;

Σε τέτοιου είδους εξέταση δεν χρειάζεται να απομνημονεύσετε τη γνώση (τα βιβλία είναι στη διάθεσή σας όπως και να έχει). Θα πρέπει να έχετε κατανοήσει και αφομοιώσει τη γνώση, τις όποιες έννοιες, τις όποιες πληροφορίες, ή τις όποιες θεωρίες και να τις χρησιμοποιήσετε ή να τις εφαρμόσετε για να παραγάγετε νέα γνώση εφαρμόζοντας διαδικασίες λύσης προβλήματος και κριτική σκέψη.

Ποια είναι η μορφή των δοκιμών;

Οι μορφές των δοκιμών σε αυτή την περίπτωση μπορεί να ποικίλλουν. Μπορεί να έχουμε δοκίμια με ερωτήματα κρίσεως, θέματα που απαιτούν λύση προβλήματος ή/και αναστοχασμό επί της διδαχθείσας ύλης, σενάρια, περιπτώσεις μελέτης, σκιαγραφήσεις, κρίσιμα περιστατικά κ.λπ.

Μύθοι σχετικά με την αξιολόγηση με ανοικτά βιβλία

Μύθος 1: Οι εξετάσεις με ανοικτά βιβλία είναι «πανεύκολες».

Μια εξέταση με ανοικτά βιβλία δεν είναι μια εύκολη επιλογή. Η απάντηση στις ερωτήσεις απαιτεί κάτι περισσότερο από την απλή αντιγραφή πληροφοριών από κείμενα. Για παράδειγμα, η πρόσβαση σε ένα βιβλίο θα σας εμποδίσει να δώσετε μια λανθασμένη απάντηση, αλλά δεν θα είναι αρκετό να παραθέσετε αυτή την πληροφορία. Θα χρειαστεί να συνθέσετε ή να δείτε κριτικά μια έννοια ή μια κατάσταση και αυτό πιθανότατα να μην είναι γραμμένο στο βιβλίο.

Μύθος 2: Δεν χρειάζεται να μελετήσουμε ή να προετοιμαστούμε.

Πιθανώς η μεγαλύτερη εσφαλμένη αντίληψη για τις εξετάσεις με ανοικτά βιβλία είναι ότι δεν χρειάζεται να μελετήσετε. Θα πρέπει να μελετήσετε ακριβώς όπως θα κάνατε για οποιαδήποτε άλλη εξέταση. Έχοντας πρόσβαση σε βιβλία και σημειώσεις σημαίνει ότι δεν χρειάζεται να απομνημονεύσετε τόσα πολλά στοιχεία, αλλά σίγουρα θα πρέπει να έχετε βαθιά κατανόηση των εννοιών που μάθατε και να είστε σε θέση να τις εφαρμόσετε αποτελεσματικά σε νέα πλαίσια στην επίλυση νέων προβλημάτων ή στην εφαρμογή τους σε νέα πλαίσια.

Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να κατανοήσετε πλήρως και να είστε εξοικειωμένοι με το διδακτικό υλικό του μαθήματος και το περιεχόμενο του, ώστε να μπορείτε να βρείτε και να χρησιμοποιήσετε τις κατάλληλες πληροφορίες. Σε εξετάσεις με ανοικτά βιβλία, θα πρέπει να μπορείτε να βρίσκετε γρήγορα τις σχετικές πληροφορίες στους πόρους που διαθέτετε. Θα πρέπει να δημιουργήσετε δείκτες που με ευκολία θα σας παραπέμπουν και θα σας βοηθούν να εντοπίζετε τις πληροφορίες που χρειάζεστε.

Μύθος 3: Μπορείτε να αντιγράψετε κατ'ευθείαν από το βιβλίο!

Δεν μπορείτε να αντιγράφετε κομμάτια κειμένου απευθείας από εγχειρίδια ή σημειώσεις. Αυτή η πρακτική λέγεται λογοκλοπή. Σε εξετάσεις με ανοικτά έχετε πρόσβαση στο διδακτικό υλικό του μαθήματος και το περιεχόμενο του, οπότε αναμένεται να κάνετε περισσότερα από την απλή αναπαραγωγή τους. Πρέπει να είστε σε θέση να εντοπίσετε, να ερμηνεύσετε και να εφαρμόσετε τις απαραίτητες πληροφορίες από τις πηγές σας, στις ερωτήσεις των εξετάσεων.

Μύθος 4: Όσο περισσότερες πηγές τόσο το καλύτερο!

Μην επιβαρύνεστε με πολλές και άσκοπες πηγές στην εξέταση γιατί μπορεί να λειτουργήσει εις βάρος του χρόνου σας- χρησιμοποιήστε μόνο ό,τι χρειάζεστε. Οι στοιβές των βιβλίων δεν εγγυώνται απαραίτητα την καλή απόδοσή σας και δεν θα έχετε χρόνο για εκτενή ανάγνωση. Επιλέξτε προσεκτικά τα υλικά σας και οργανώστε τα για γρήγορη αναφορά.

Άλλα ερωτήματα:

Είμαι φοιτητής δικαιούχος ειδικών διευκολύνσεων κατά τις αξιολογήσεις των μαθημάτων μου. Θα ισχύσουν και στις εξ αποστάσεως μορφές αξιολόγησης;

Ναι, οι διευκολύνσεις που σου έχουν παραχωρηθεί από το Ινστιτούτο θα ισχύσουν και στις εξ αποστάσεως τελικές εξετάσεις.

Είμαι αργός στη δακτυλογράφηση. Πώς θα με επηρεάσει αυτό στην εξέταση;

Η ταχύτητα στη δακτυλογράφηση δεν θα επηρεάσει την αξιολόγησή σου στις εξ αποστάσεως τελικές εξετάσεις.

Για την ολοκλήρωση του εξεταστικού δοκιμίου προσφέρονται οι ακόλουθες 2 εναλλακτικές επιλογές:

- μπορείτε να πληκτρολογήσετε τις απαντήσεις στο ίδιο το εξεταστικό δοκίμιο
ή
- μπορείτε να γράψετε τις απαντήσεις χειρόγραφα σε λευκό χαρτί στο οποίο θα σημειώνετε το ονοματεπώνυμό, το τμήμα σας και ο αριθμός άσκησης/ερώτησης σε κάθε φύλλο απαντήσεων. Στην περίπτωση αυτή για την υποβολή του δοκιμίου θα πρέπει να αποστείλετε ευκρινή φωτογραφία των απαντήσεων σας με ευανάγνωστα γράμματα